



李强蔡奇丁薛祥出席

(全文详见四版)

中共六安市委主管主办

皖西日报社出版

国内统一刊号CN34-0013

代号25—29

今日8版

市委开展理论学习中心组(扩大)学习会暨主题党日活动

## 牢记嘱托 感恩奋进 奋力推动乡村全面振兴走在前列

本报(记者 齐磊)4月24日上午,在习近平总书记考察六安八周年之际,市委书记方正率市领导赴金寨县花石乡大湾村,开展以“牢记嘱托、感恩奋进,奋力推动乡村全面振兴走在前列”为主题的理论学习中心组(扩大)学习会暨主题党日活动,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,重温习近平总书记考察大湾村路线,重温习近平总书记考察安徽考察六安重要讲话重要指示精神,在深学细悟中汲取智慧力量,回顾六安打赢脱贫攻坚战和实施乡村振兴战略的显著成就,立足新起点、奋进新征程,坚持抓金寨、促全市,奋力推动乡村全面振兴走在前列。市委理论学习中心组成员,以及其他市领导同志、各县区委、市直部分单位主要负责同志参加。

总书记召开座谈会会址,观看了习近平总书记考察金寨专题片,考察了金寨(大湾)农产品展销中心,实地感受贫困村到和美乡村的美丽“蝶变”,感受习近平总书记考察重要讲话重要指示精神的真理伟力和实践伟力。一路走、一路看、一路赞,大家一致表示,要牢记嘱托、勇毅前行,切实将习近平总书记的关心关怀转化为推动高质量发展的强大动力,奋力开创六安现代化发展新局面。

随后,方正主持召开市委理论学习中心组(扩大)学习会议。他指出,八年前的今天,习近平总书记带着对老区人民的亲切关怀,来到金寨考察,作出系列重要指示,为我们打赢脱贫攻坚战指明了前进方向。八年来,在习近平总书记考察六安重要讲话重要指示精神的指引和激励下,在省委省政府的重视支持下,金寨县高质量打赢脱贫攻坚战,乡村全面振兴扎实推进,城乡面貌发生

翻天覆地的变化;全市上下牢记嘱托、感恩奋进,真抓实干、奋勇争先,经济社会发展取得重大成就。实践证明,习近平总书记重要讲话重要指示精神,蕴含着强大的政治引领力、实践指导力,始终是推动六安高质量发展的指路明灯。全市上下要进一步提高政治站位,始终沿着习近平总书记亲自来皖考察指引的方向,一以贯之抓落实,健全完善抓金寨促全市工作机制,久久为功、接续奋斗,不断开创乡村全面振兴新局面。

## 车照启主持召开 市委依法治市办第十一次会议

本报讯(记者 汪娟)为深入学习贯彻习近平法治思想,全面贯彻落实省、市新春第一会精神,4月23日下午,市委副书记、市委宣传部长、市委依法治市办主任车照启主持召开市委依法治市办第十一次会议暨优化营商环境法治保障工作协调会。

车照启在讲话中指出,打造一流法治营商环境是贯彻新发展理念、推动高质量发展的迫切需要,各相关单位要深入学习贯彻习近平总书记关于营商环境工作的系列重要讲话指示精神,紧扣省委、市委相关部署要求,学习借鉴沪苏浙和合肥等地优化营商环境、创新政策等方面的先进做法,对照《六安打造一流法治营商环境对标提升行动方案(2024年版)》要求,切实抓好法治化营商环境对标提升十大行动,努力推动法治化营商环境建设上台阶、见成效。

车照启强调,要坚持问题导向,靶向发力补齐短板,有的放矢解决问题,努力推动法治化营商环境建设上台阶、见成效。要坚持目标导向,真抓实干,对标对表抓好落实,确保法治化营商环境各项任务落地落实,切实打响六安营商环境知名度。要坚持责任导向,齐抓共管形成合力,扎实推进法治建设各项重点工作,建立健全责任体系,市委依法治市办要及时协调处理推进过程中的问题,切实为优化我市营商环境提供坚实法治保障。

会上,通报了2023年度我市法治化营商环境评分情况,市中级人民法院、市公安局、市市场监管局、市教管局就推进法治化营商环境作交流发言。

## 创新赋能,注入发展新动力

——我市加快创新型城市建设侧记

本报记者 黄雪彦 崔璨



位于金安经济开发区的应流航空产业园。本报记者 岳阳 摄

创新是一家企业生存和发展的灵魂。创新同样是一座城市当仁不让的发展“引擎”。

近年来,我市以科技创新引领现代产业体系,发挥创新驱动在绿色振兴赶超发展中的支撑性作用,以创建省级创新型城市为目标,围绕“固本、升级、提质、引智、增效”,突出创新主体、创新平台、成果转化、科技人才和创新环境建设,推进科技型企业高质量发展,优化科技成果转化供需对接,加强科技创新人才引育,健全科技创新多元化支持机制,强化与合肥、上海的协同创新和长三角一体化建设,努力打造特色区域创新中心。

固根本,强化企业创新主体地位

走进安徽正阳机械科技有限公司生产车间,机器作业声不绝于耳,工人们手法娴熟地忙碌着。作为一家专门从事低温谷物循环烘干机、节能型热风炉的研发、制造、销售及售后服务一体化的中国粮食烘干机专业制造商,近年来,该公司一直把科技创新放在重要位置,研发经费均占全年销售收入的7%以上。

先行先试,善作善成。通过与高校产、学、研相结合,经过多年技术攻关,正阳机械研发出的“5H上下无绞龙”系列烘干机自2015年投入市场后反应良好,持续5年

销量全国第一,实现“五连冠”。2023年产销各类烘干设备突破2100台,实现销售收入3.1亿元。

“公司以研发促发展,现有研发人员40人,其中博士1人、研究生5人,拥有发明专利7项,实用新型24项,19项“锥形悬浮烘干

除杂装置”科技成果。”公司负责人张为法介绍,2024年,该公司将持续加大研发投入,预计投入2600万元,预计实现产值3.5亿元。

正阳机械仅是全市企业创新中的一个缩影。近年来,我市不断深化科技体制改革,强化企业创新主体地位、激发创新活力,持续加大研发投入,全社会研发经费26.9亿元,研发投入强度1.34%;明天氢能、同科生物、精卓光电等一批处于行业龙头地位的科技企业先后涌现;全市高新技术企业总数达到666家,评价入库科技型中小企业达1278家,增速均居全省第1。

筑平台,促进科技成果转化

2024年春节,安徽中科源起科技有限公司研发的智能储能机器人,在春运期间大显身手,其灵活高效、安全便捷的智慧充电方式,为大量电动车提供多样化的补能服务,有效解决了充电等待时间长、充电慢、充电桩不足等问题,多样化的补能方式也缓解了车主们的续航“焦虑”。而这家公司正是由市政府与中国科学院合肥物质科学研究院合作共建的新型研发机构安徽工业技术研究院六安院所孵化。(下转三版)

## 我市知识产权工作取得显著成效

本报讯(记者 崔璨)日前,市市场监管局召开新闻发布会,就全市知识产权保护工作情况简要发布。

2023年,我市市委编委单独设立六安市知识产权事业发展中心,市知识产权公共服务平台运行,地理标志产品专用标志使用率居全省第一,三个知识产权案件入选国家市场监督管理总局和省局典型案例,创新地理标志产品使用企业信用分级分类监管新模式,再次公布76个第二批六安市乡土特色品牌培育目录,在全省首创知识产权质押融资“总对总”模式,率先组织实施市级知识产权培育计划项目,率先开展市级知识产权优势企业培育认定,知识产权公共服务平台县区全覆盖,知识产权工作取得显著成效。

记者还会上获悉,截至2024年3月底,全市共有发明专利有效件4820件,每万人口发明专利拥有量11件,同比增长26.4%,全市有效注册商标72055件,居全省第6,知识产权创造质效不断提升。今年一季度,我市深入实施知识产权运用专项行动,推进专利快速预审工作,积极开展知识产权质押融资工作,完成专利、商标质押融资项目83项,企业获得贷款5.68亿元,知识产权转化运用不断推进;部署开展全市地理标志、官方标志、特殊标志、奥林匹克标志行政保护专项行动,知识产权保护体系不断完善;实现知识产权公共服务平台市县两级全覆盖,加快建设六安市知识产权公共服务平台,为市场主体提供知识产权线上线下一体化服务,知识产权公共服务效能不断发展。

## 长三角一体化物流园 现雏形

4月23日,六安市长三角一体化物流园项目工人在对主体结构浇筑混凝土,稳步推进各项建设(左上图)。

据了解,规划用地210.9亩,建筑面积15.6万平方米,总投资5.39亿元的六安市长三角一体化物流园建设项目,聚焦快速分拨中心、仓储配送中心、电商中心为一体的物流服务,打造长三角一流、安徽省标杆的智慧化物流园区。4月初以来,施工单位中建八局第三建设有限公司,积极通过组织劳动竞赛、党建共建等活动,保证工程进度和质量稳步提升;目前项目地下室已全面完成封顶,基础阶段全部结束,工人正抢抓施工黄金期进行主体结构施工,计划于5月底除电商直播大厦外所有物流车间、冷链仓库等封顶。项目建成后有力推动革命老区电子商务、生产制造和快递物流行业全面发展,加快建设现代寄递物流体系,助推六安加速融入长三角经济带发展快车道。

左下图:六安市长三角一体化物流园建设如火如荼,雏形初现。

右图:工人在加工钢筋,保障建设有序推进。

本报记者 谢彬 田凯平 摄影报道



## 央广网4月22日 裕安区:特色产业激发乡村新活力

央广网记者 徐秋韵

近日,记者跟随“牢记嘱托感恩奋进”融媒体采访团走进安徽六安裕安区调研采访,探访该区如何加快建设彰显徽风皖韵的宜居宜业和美乡村,看皖西人民如何做大做强镇域特色产业,打造生态山村,为六安乡村全面振兴注入裕安力量。

以水为媒绘就文旅融合“山水图”

这个季节,位于六安裕安区江家店镇林寨村的水寨生态园里,绿意盎然,近千亩鱼田雪藕待播种,展现出林水寨“生态粮仓”的独特魅力,在这里,可以栖居民宿、山野漫步、垂钓划船、网鱼捉虾,农耕体验应有尽有,典雅的徽派建筑、农耕文化展示馆、非遗文化土坯房以及自然的人文景观让生态园成为乡村振兴与生态文明相融合的典范。

近年来,六安裕安区江家店镇林水寨

生态园依托资源优势,推进生态产业发展,锚定农旅融合,描绘出了一幅新时代的“富春山居图”。而这幅“山居图”的背后少不了一位有着美丽乡村“田园梦”的实干家——林寨生态农业科技有限公司总经理艾启凤。“在广东时,外公经常向我讲他小时候的故事,像下河摸鱼摸虾,上树摘桃捉鸟等等。”艾启凤介绍说,当地镇村两级干部推进招商引资,联系邀请我回家乡投资,在与

生意伙伴说起镇村干部的提议时,生意伙伴很支持这个想法。“为何不打造一个生态园,既能改善环境又能带来经济效益?”朋友的提醒,让艾启凤想回家乡投资的念头愈来愈强烈,2014年,艾启凤按照规划开始了生态园的打造,土地规划、农田治理、河水引流、瓜果种植……经过近10年默默无闻的打基础,如今生态园里绿树成荫、流水潺潺,瓜果累累,鱼米飘香。(下转三版)

## 中央省媒体看六安



## “裕安香菇”获“国字号”证书

本报讯(崔启超 记者 储著坤)近日,记者从裕安区农业农村局获悉,“裕安香菇”正式纳入全国名特优新农产品名录,并荣获“全国名特优新农产品证书”,加上已认定的皖西白鹅、六安瓜片和新安萝卜等,裕安区累计共有15个农产品被认定为“全国名特优新农产品”,主要生产经营单位共81个农业企业。

全国名特优新农产品,是指在特定区域内生产、具有一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高、经农业农村部农产品质量安全中心登录公告并核发证书的产品。近年来,裕安区农产品质量安全中心高度重视“全国名特优新农产品”的区域公用品牌培育和申报工作,创新工作思路,加大推进力度,积极深入农业企业开展科技服务,引领农业生产经营主体打造知名农业品牌,提高品牌的知名度、认知度和美誉度。通过政策宣讲和咨询辅导,组织专题讲座等,极大地调动了农业企业申报“全国名特优新农产品”的积极性和主动性。此外,还通过寻找高校、科研院所的专利或技术成果与企业对接,帮助企业解决发展中遇到的技术难题,引导农业企业转型升级,助推乡村全面振兴。

## 金安区率先推行 行政执法“三书同送”制度

本报讯(马静 记者 康家佳)“你好,我们是金安区市场监督管理局执法人员,这是三份文书,请签收。”近日,在金安区某超市,区市场监督管理局执法人员向经营者送达《行政处罚决定书》,但与以往不同的是,超市经营者还一并收到了《合规建设提示书》和《信用修复告知书》。文书送达之后,执法人员围绕如何做好食品安全方面工作进行了讲解,引导经营主体合规经营,最大限度减少因信用问题导致发展受限。

为持续优化营商环境,金安区市场监管局在“两书同送”基础上,在全市率先推行“处罚决定、信用修复、合规提示”“三书同送”工作制度,推动行政执法由“一罚了之”向“惩教结合”转变,指导经营主体做好违法整改的“后半篇文章”。该项工作自4月份实施以来,已开展“三书同送”40余次。

据了解,行政机关作出的行政处罚信息依法需向社会公示,部分经营主体在处罚信息公示后没有主动修复,会在申报政策支持、招标投标、市场合作、银行贷款等方面受限。该局当好经营主体的“服务员”,优化延伸信用修复服务链,前移信用监管工作关口,在送达行政处罚决定书时,同步做好行政处罚公示信息信用修复告知和合规建设指导工作,促进经营主体合规诚信经营发展。

本版值班:查琦 本版执行发稿:王恒  
本版责编:陈录梅 版式设计:李娟  
本报职业道德建设举报电话:3936669